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Ata nº 2.368, de 25 de fevereiro de 2019. 

04ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a 

Presidência da Vereadora Marisa da Rosa Azevedo e secretariada pela 

Vereadora Oneide Severina Petry. Em seguida pediu ao chefe de secretaria Sr. 

Claudio Hack que fizesse mensagem espiritual.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Ofício nº 027/2019, da Câmara Municipal de Igrejinha Moção de Apoio nº 

138/2019.; Ofício nº 036/2019, do Executivo Municipal, solicitando retirada dos 

Projetos de Leis 3.716 e 3.717.;Indicação nº 06, Vereadora Oneide Severina 

Petry (MDB), “Elaborar um projeto de Lei Municipal que preceitue as Escolas o 

ensino, a interpretação e a execução semanal dos Hinos de Três Coroas, do 

Rio Grande do Sul e do Brasil, assim como, os hasteamentos das bandeiras.”; 

Indicação nº 07, Vereadores Hilário Iluir Behling (PSB), Marisa da Rosa 

Azevedo (MDB),Oneide Severina Petry (MDB), Francisco Adams (PDT), Pedro 

Senir Farencena (PT, João Alberto Kunz (PSDB) e Irineu Feier (MDB), “Solicita 

que se faça um Centro de Informação Turística, na entrada de Linha Café, no 

“Paradouro Caminhos das Aguas.”; Indicação nº 08, Vereadores Francisco 

Adams (PDT), Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), 

Hilário Iluir Behling (PSB), Pedro Senir Farencena (PT), João Alberto Kunz 

(PSDB) e Irineu Feier (MDB), “Que seja dado o nome ao Ginásio de Esportes 

junto a Escola de Aguas Brancas de JOSE ADELAR DOS SANTOS.”; 

Indicação nº 09, Vereadores, Irineu Feier (MDB), Marisa da Rosa Azevedo 

(MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Hilário Iluir Behling (PSB), Pedro Senir 

Farencena (PT),João Alberto Kunz (PSDB) e Francisco Adams (PDT), “Através 

desta Indicação solicitam que seja feito uma cobertura desde o portão até a 

entrada da Creche em Linha Café Baixa.”; Indicação nº 10, Vereadores Irineu 

Feier (MDB), Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), 

Hilário Iluir Behling (PSB), Pedro Senir Farencena (PT), João Alberto Kunz 

(PSDB) e Francisco Adams (PDT), “Que seja feito um redutor de velocidade na 

Rua 25 de Julho.”; Indicação nº 11, Vereadores Irineu Feier (MDB), Marisa da 
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Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Hilário Iluir Behling 

(PSB), Pedro Senir Farencena (PT), João Alberto Kunz (PSDB), Francisco 

Adams (PDT), “Que seja feito limpeza no cemitério localizado na Rua Bom 

Jesus.”; Pedido de Informação nº 03, Vereadores Hilário Iluir Behling (PSB), 

João Alberto Kunz PSDB), Pedro Senir Farencena (PT), Francisco Adams 

PDT, Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Irineu Feier (MDB e Oneide Severina 

Petry (MDB), “Solicitam cópia da documentação apresentada pela empresa 

vencedora da licitação da obra de calçamento realizada na estrada que vai 

para Moreira, qual o custo inicial e qual o seu custo final (em casos de 

aditivos).”; EMENDA Nº 01, ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 3.707, de 

23.11.2018, “Altera na Ementa a palavra Biodegradáveis, por Sustentáveis, 

acrescenta incisos I e II no art. 1º, o art. 3º tem nova denominação e 

acrescenta artigo nº 5º.”; EMENDA Nº 01 ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

3.709, DE 27.11.208, “Altera o artigo 52.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.733, de 

15.02.2019, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 

determinado de 03 (três) meses até o limite de 01 (um) ano, de 01 (um) Auxiliar 

de Professor 40h.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.734, de 22.02.2019, “O Poder 

Executivo Municipal fica autorizado a desafetar área destinada à abertura de 

rua, para fins de construir prédio de unidades habitacionais”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.735, de 22.02.2019, “Autoriza suplementação de dotação 

orçamentária, dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de 

Lei Municipal nº 3.736, de 22.02.2019, “Autoriza suplementação de dotação 

orçamentária, dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de 

Lei Municipal nº 3.737, de 22.02.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial, 

dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.738, de 22.02.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para 

cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.739, de 

22.02.2019, “Autoriza a abertura de Crédito Especial, dá recursos para 

cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.740, de 

22.02.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura 

e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.741, de 22.02.2019, 

“Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 
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providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.742, de 22.02.2019, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.743, de 22.02.2019, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.744, de 22.02.2019, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”..  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING, saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre uma cobrança que sofreu em razão de uma publicação que 

está circulando na rede social facebook nessa publicação estaria sendo 

divulgado que a Prefeitura Municipal teria ajudado na compra de um 

determinado equipamento para o corpo de bombeiros voluntários do Município 

e a pessoa que teria este valor para receber como ressarcimento não teria 

recebido isso, ou seja, não esta pago foi feito o comprometimento de que seria 

pago, mas infelizmente o pagamento não foi feito, ele explica que toda essa 

situação é muito ruim porque quem recebe essas cobranças nas ruas são eles, 

além de solicitar em tribuna que esse pagamento seja feito não ficando só na 

promessa porque é muito bonito ir lá tirar uma foto para aparecer no álbum, 

mas ele quer ver concluir o que foi prometido. Ele diz achar uma vergonha a 

Prefeitura Municipal precisar ir para rua oferecer uma obra em uma pequena 

área do interior na estrada da localidade de linha Três Coroas e apresentar isso 

como sendo uma das grandes obras da atual gestão, o Vereador diz que fazer 

isso não é nada de mais além da realização do compromisso de fazer, pois isto 

deveria estar sendo feito em outras tantas localidades municipais como: furnas, 

serra grande, barro preto e para todas as outras localidades que tanto 

necessitam, enfatiza que as estradas do interior estão uma vergonha e que 

essa semana esteve andando por algumas e só ouve criticas da população nas 

comunidades pelas quais passou, comentando que no baile na localidade de 

Rodeio Bonito no ultimo sábado a noite ele só ouviu reclamações e por isso 

entende porque o Prefeito não aparece nas festividades das comunidades, 

porque é uma vergonha ter que encarar os munícipes, quando os munícipes se 
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aproximam ele diz que a vontade é de se esconder, e reflete que o Prefeito 

esta fazendo o certo está ficando em casa se escondendo da população, mas 

que pelo menos ele poderia deixar as estradas em melhores condições de 

acessibilidade para estas comunidades do interior que tanto precisam. Cita que 

ele assim como outros colegas Vereadores receberam reclamações de que as 

Escolas depois do evento da Copinha tiveram grandes depredações como 

janelas quebradas, trinques de portas estragados entre outros, citando que foi 

falado para estas pessoas que foram reclamar que o que se ouviu foi que estes 

estragos eram de responsabilidade das escolas e seus CPM – Circulo de Pais 

e Mestres, o Vereador cita que nunca “viu” disso, as escolas serem cedidas 

para pessoas de fora e os daqui terem que consertar. Informa que esta semana 

foi chamado por duas vezes pela comunidade Encosta da Serra que apresenta 

problemas com esgoto citando que não para caminhar pelas ruas nestes dias 

mais quentes, relembrando que esta comunidade já enfrenta esse tipo de 

problema desde 2012 quando ele candidato a vice-prefeito ao lado do 

candidato Alcindo já caminhavam pela comunidade em campanha, ou seja, 

desde aquela época os munícipes da rua Frida Reinhemer já se queixavam da 

situação enfatizando ser isso uma total vergonha, passaram-se sete anos na 

época da campanha foi feito uma promessa o governo que hoje está à frente 

da Administração prometeu a mesma coisa, mas até agora não foram capazes 

de tomar uma providência, entrando neste mesmo assunto ele comenta que 

Três Coroas foi destaque no RBSNOTÍCIAS da última quinta-feira, um morador 

do bairro Vila Nova enviou um WhatsApp para o jornal se queixando do mal 

cheiro na sua rua, a promessa de canalização já existe desde o ano passado, a 

qual o Vereador acredita que também não seja a solução do problema, 

simplesmente jogar isso no rio, apontando que é preciso começar a se 

preocupar a fazer uma obra para construção de uma central de tratamento de 

esgoto na cidade porque a população está sempre a mercê de uma promessa 

em um cronograma de campanha, ele parabeniza o cidadão que teve a 

coragem de enviar o fato ao telejornal e frisa que é uma vergonha a cidade ter 

que passar por isso, comenta que hoje pela manha recebeu uma ligação dos 

empresários da área industrial no qual estes questionavam “se em Três Coroas 
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eles teriam que fazer o que foi feito em Gravataí”, onde um empresário mandou 

um vídeo para a RBS mostrando a situação das estradas que dão acesso ao 

polo industrial, enfatizando que as de Três Coroas não estão diferentes, ou 

seja, um polo gerador de emprego e renda para o Município, no qual não se faz 

um asfalto para as ruas que dão acesso ao local, mas aí se vangloriam quando 

fazem um paralelepípedo numa estrada de desvio de pedágio, refletindo o 

Vereador que com a verba investida tinham feito um asfalto para o polo 

industrial e com o crescimento deste setor se angariassem verbas para fazer o 

asfalto da estrada de Moreira, lembrando que ele é contra a implantação do 

paralelepípedo devendo se fazer diretamente obra de asfalto porque se gasta 

menos e o qualidade é muito superior voltando a frisar que considera a área 

industrial muito mais importante. Outra situação que ele vem sendo cobrado a 

diversos dias é com relação aos agentes de saúde que querem uma posição 

em relação ao seu 14º salário que ainda não foi pago, tem informação de que 

este dinheiro já é para estar disponíveis nos cofres públicos, portanto o 

Vereador pede que seja provado para este profissionais que o dinheiro veio ou 

não veio para que os Vereadores não mais sejam cobrados sobre essa 

situação, ou seja, que se faça uma reunião com estes profissionais e mostre 

com detalhes para eles como está a situação desta verba, mas não são os 

Vereadores na rua que devem ser questionados, até porque o Poder 

Legislativo não tem estas respostas, portanto que o Poder Executivo chame 

estas pessoas e prove que o Município não recebeu este dinheiro, mas ele 

lembra que outros Municípios já receberam esse repasse e questiona se as 

informações sobre os agentes foram enviadas ao Governo Federal, até porque 

ele tem um informação de que o Poder Executivo local perdeu verbas de uma 

emenda parlamentar por falta de envio de documentação, ele ainda não tem os 

dados completos, mas quando os tiver dará os dados da emenda que foi 

perdida, acreditando que no caso dos agentes de saúde também possa ter 

havido uma falha e os dados não foram enviados de forma correta, porque tem 

Municípios que receberam. Outra situação bastante preocupante que o 

Vereador registra em tribuna é a iluminação na localidade de Serra Grande, 

que após passadas três semanas do vendaval as lâmpadas queimadas ainda 
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não foram trocadas, num primeiro momento foi dito a ele que não havia 

material para reposição, mas agora já se passaram três semanas, além disso 

ele acredita que o profissional que faz este serviço poderia fazer uma vistoria 

das estradas no período da noite para identificar com eficiência quais locais 

estão sem iluminação. Desculpa-se por todas as semanas trazer para tribuna 

muitas reclamações, mas são todas demandas que a população repassa para 

ele, e ele não pode deixar de registrar essas demandas na tribuna. Agradece a 

presença desejando um boa noite a todos.  

A PRESIDENTA MARISA DA ROSA AZEVEDO em suas considerações finais. 

Inicia explanando que esta queixa feito por um munícipe a RBSTV repercutiu 

muito pela cidade. Com relação a negativa de abstenção de voto pelo colega 

Vereador Roque a Presidente justifica sua negativa baseada no artigo 122, §1º 

- do Regimento Interno desta Casa Legislativa que diz: “Nenhum Vereador 

poderá escusar-se de votar, sob pena de ser considerado ausente, salvo se 

fizer de declaração prévia de estar impedido. No mesmo sentido será 

considerado a manifestação de vontade do Vereador que se abstiver de votar”. 

Com relação ao asfalto do polo industrial a Presidente manifesta-se no 

seguinte sentido de que esta já é uma reivindicação muito antiga desta Casa, 

mas que realmente a situação está muito difícil inclusive já foram solicitadas 

diversas indicações neste sentido através desta Casa Legislativa, já foi dada 

ideias no sentido de que houvesse uma parceria entre a empresa Brita Sinos e 

a Prefeitura Municipal, para que juntos fizessem melhorias no local, mas nem 

sobre esta ideia foi conversado. Quanto ao décimo quarto salário dos Agente 

de Saúde ela comenta que esteve em conversa com o tesoureiro Sr. Renato e 

este realmente lhe informou que a verba destinada a este repasse não entrou 

nos cofres públicos, mas ela não sabe dizer qual o motivo, se foi realmente por 

falta de documentação, quanto ao fato dos Municípios vizinhos já terem 

recebido, mas sobre isso também ninguém provou para ela que os Municípios 

vizinhos receberam, o que ela sabe é que a parte que foi paga foi com recursos 

próprios da Prefeitura Municipal tanto que no ano passado veio apenas 50% do 

repasse total do que havia sido pago em 2017, ela comenta que sempre cobra 

isso nas reuniões do Conselho Municipal de Saúde e o próprio Secretário de 
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Saúde teria afirmado que o repasse não veio, quanto ao projeto que visa 

repasses a Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, este foi apontado pelo 

TCE – Tribunal de Contas do Estado que sugeriu para evitar demais 

apontamentos que o projeto de lei fosse alterado do formato prestação de 

contas para formato convênio, sendo que os repasses não podem mais ser de 

valores fixos e sim serem efetuados pagamentos pela prestação de serviços, 

referindo  que o projeto do ano retrasado foi aprovado com ressalvas 

jurídicas que previam que a Fundação deveria enquadrar-se na Lei de 

Parcerias, todavia o jurídico municipal encontrou na Constituição Federal/88, 

artigo 199 uma lacuna para que o convênio não precisasse passar pela lei de 

parcerias, visto que a prestação em saúde é um serviço essencial, a Vereadora 

traz portanto este esclarecimento, lembra ainda que este projeto de lei tem 

validade de março de 2019 à março de 2020, mas na opinião da Presidente 

este projeto deveria ter entrado para tramitação na Câmara de Vereadores em 

dezembro do ano passado, neste caso, caso o Poder Executivo necessitasse 

de uma Sessão Extraordinária para a aprovação de tal projeto essa seria 

realizada, pois todos os projetos voltados para o atendimento dos serviços 

essenciais e voltados ao social tem prioridade nesta Casa Legislativa, mas ela 

alerta para o fato de este projeto de lei não ter passado pelo crivo do Conselho 

Municipal de Saúde, porem com a realização da reunião do Conselho no dia de 

hoje o projeto de lei foi também detalhado na ocasião, mas ela espera que para 

o ano que vem o Poder Executivo esteja melhor organizado e envie este 

projeto até o mês de dezembro para apreciação da Casa Legislativa ou  como 

a vigência do atual é até março que o projeto seja apresentado na Casa até o 

início do mês de fevereiro.  

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará as indicações 06, 07, 08, 09, 10 e 11 

aos setores competentes. Colocou em discussão e votação o Pedido de 

Informação nº 03 e este foi aprovado por unanimidade. Colocou em discussão 

e votação a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 3.707 e essa foi 

aprovada por 6x2 com votos contrários dos Vereadores Roque Werner e Ilário 

Relásio Bringmann. Colocou em discussão e votação os Pareceres e o Projeto 



8 
 

de Lei Municipal nº 3.707, e esse foi aprovado por 6x2 com os votos contrários 

dos Vereadores Roque Werner e Ilário Relásio Bringmann. Colocou em 

discussão a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 3.709 e essa foi 

aprovada por unanimidade. Colocou em discussão e votação os Pareceres e o 

Projeto de Lei Municipal nº 3.709, e esse foi aprovado por unanimidade. 

Colocou em discussão e votação, um a um, os Pareceres e os Projetos de Lei 

Municipal números: 3.726, 3.727, 3.729, 3.730, 3.737, 3.738, 3.739, 3.740, 

3.741, 3.743 e 3.744 e esses um a um foram aprovados por unanimidades. 

Perguntou aos Vereadores se todos concordavam que as Sessões Ordinárias 

do mês de março fossem realizadas nos dias 07, 11, 18 e 25, todos 

concordaram. Lembrou que nos dias 04 e 05 de março será ponto facultativo 

na Câmara. Informou que o Sr. Jose Erni Azevedo, Zézinho, juntamente com a 

Kaila Martins falará sobre o Concurso Rainha dos Esportes na tribuna do povo 

no dia 11.03.2019. Lembrou a todos da reunião logo após a Sessão de hoje na 

Av. João Correa, 505, no prédio do Sr. Rui Pedro Selbach, para tratar sobre 

uma possível construção de uma usina hidrelétrica no Rio Paranhana. Não 

havendo mais nada a tratar encerrou esta Sessão Ordinária convidando a 

todos para participarem da Sessão Ordinária no dia 07 de março de 2019, 

quinta-feira, às 19:00h, no Plenário Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 25 de 

fevereiro de 2019.  

 


